

Партийная жизнь

ПУТИ УЛУЧШЕНИЯ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ В КОЛХОЗАХ

В Хоомгорском районе имеется 23 сельских агитколлектива, в которых числятся 337 агитаторов. Это большая сила, если ее руководить, повседневно помогать агитаторам, регулярно созывать совещания, помогать разбираться в текущих событиях и правильно их разъяснить, чтобы вся политическая работа агитаторов была подчинена вышнему стоящему перед районом хозяйственно-политическим задачам. Агитаторов необходимо держать в курсе всех дел района, сельсовета, колхоза, МТС.

Но в этих же сельсоветах имеются агитаторы, которые не работают. Если они не способны вести агитационную работу, их надо отстранить. Однако, в Хоомгорах к этому делу подходит иначе. Числится бы в списках агитаторов, а работает он или нет, — этим не интересуются. Плохо поставлена в Хоомгорском районе и политическая информация населения. Казалось бы, при ограниченном количестве газет надо бы проводить коллективные чтения, организовать газетные витрины, лучше использовать радио, но вот какого хоомгорского действительности? в районе лишь 21 газетная витрина. В Ухтогорском сельсовете в 18 деревнях нет ни одной витрины. В Ракульском сельсовете только одна газетная витрина, хотя имеется возможность организовать их не только в каждом колхозе, но и в каждой бригаде. Эти два сельсовета выпускают 62 экз. «Правды Севера» и 240 экз. районной газеты. Ограниченное количество поступающих центральных газет и журналов. Следовательно, для того, чтобы их наиболее полно использовать, надо организовать коллективные чтения по бригадам, передавая газету агитаторам от одного к другому. Однако эту форму политической информации в колхозах не используют.

В районе значительная часть сельсоветов не обслуживается радио. Часть эфирных радиостанций не используется. Райком партии мало интересуется этим. Такое беззаботное отношение к обслуживанию трудящихся радио не может быть терпимо. Надо восстановить всю трансальфонную сеть, использовать телефонные провода, восстановить бездействующие эфирные радиостанции, организовать пункты коллективного радиослушания, полностью использовать радио-аудио-мгучее средство пропаганды и агитации. Слабо в Хоомгорском районе занимается и вопросами производственной пропаганды и агитации. В этом деле большую роль призваны сыграть избирательный и районный парткабинеты. Однако большинство избирателей и районный парткабинет почти никак не отражают жизни района и колхозов. Агитаторы не получают обобщенного материала, и поэтому их агитация часто проводится в отрыве от действительности. Надо было широко консультировать агитаторов, выслушивать их замечания, а также и агитацию в Хоомгорском районе выхолст отражение также вопросы, как о революционной бдительности, о местной противопожарной обороне. Забыть также вопросы непростительно.

Вопрос о работе агитаторов в Хоомгорском районе не продуман и это дело как следует не организовано. Райком партии проведение всей политической работы на селе передается отделу пропаганды. Партийный актив района очень слабо участвует в проведении массово-политической работы в колхозах. Только трое из многих посланных в деревню на сев, товарищей выступают с политическими докладами для колхозников. После этого не приходится удивляться тому, что за 5 месяцев текущего года в 8 колхозах района не было ни одного доклада на политическую тему.

В Хоомгорском районе, где имеется 23 сельских агитколлектива, в которых числятся 337 агитаторов. Это большая сила, если ее руководить, повседневно помогать агитаторам, регулярно созывать совещания, помогать разбираться в текущих событиях и правильно их разъяснить, чтобы вся политическая работа агитаторов была подчинена вышнему стоящему перед районом хозяйственно-политическим задачам. Агитаторов необходимо держать в курсе всех дел района, сельсовета, колхоза, МТС. Но в этих же сельсоветах имеются агитаторы, которые не работают. Если они не способны вести агитационную работу, их надо отстранить. Однако, в Хоомгорах к этому делу подходит иначе. Числится бы в списках агитаторов, а работает он или нет, — этим не интересуются. Плохо поставлена в Хоомгорском районе и политическая информация населения. Казалось бы, при ограниченном количестве газет надо бы проводить коллективные чтения, организовать газетные витрины, лучше использовать радио, но вот какого хоомгорского действительности? в районе лишь 21 газетная витрина. В Ухтогорском сельсовете в 18 деревнях нет ни одной витрины. В Ракульском сельсовете только одна газетная витрина, хотя имеется возможность организовать их не только в каждом колхозе, но и в каждой бригаде. Эти два сельсовета выпускают 62 экз. «Правды Севера» и 240 экз. районной газеты. Ограниченное количество поступающих центральных газет и журналов. Следовательно, для того, чтобы их наиболее полно использовать, надо организовать коллективные чтения по бригадам, передавая газету агитаторам от одного к другому. Однако эту форму политической информации в колхозах не используют.

Вопрос о работе агитаторов в Хоомгорском районе не продуман и это дело как следует не организовано. Райком партии проведение всей политической работы на селе передается отделу пропаганды. Партийный актив района очень слабо участвует в проведении массово-политической работы в колхозах. Только трое из многих посланных в деревню на сев, товарищей выступают с политическими докладами для колхозников. После этого не приходится удивляться тому, что за 5 месяцев текущего года в 8 колхозах района не было ни одного доклада на политическую тему. В Хоомгорском районе, где имеется 23 сельских агитколлектива, в которых числятся 337 агитаторов. Это большая сила, если ее руководить, повседневно помогать агитаторам, регулярно созывать совещания, помогать разбираться в текущих событиях и правильно их разъяснить, чтобы вся политическая работа агитаторов была подчинена вышнему стоящему перед районом хозяйственно-политическим задачам. Агитаторов необходимо держать в курсе всех дел района, сельсовета, колхоза, МТС.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ ВОЕННОГО ЗАЙМА

В набывало короткий срок — в течение 7 дней Второй Государственный Военный Заем, выданный в сумме 12 миллиардов рублей, размещен по стране в сумме 20 миллиардов 323 миллиона рублей, т. е. с превышением намеченной к размещению суммы на 8 миллиардов 323 миллиона рублей. По Архангельской области заем размещен с превышением бюджетного плана на 99 миллионов 63 тысячи рублей. По всем районам области подписка на заем среди населения значительно превзошла бюджетный план. Блестящий успех размещения займа необходимо закрепить. Необходимо поставить дело так, чтобы каждый рубль подписки на заем, даваемый трудящимся в дело организации разгрома ненавистного врага, полностью поступил в государственную казну и был направлен по назначению. Необходимо сохранить достигнутый уровень подписки в период размещения займа. Это особенно важно в условиях военной обстановки. Для этого надо организовать работу комсомольцев, чтобы каждый трудящийся, поступающий вновь на работу, был охвачен подпиской на заем, наладить четкую работу комсомолов на протяжении всего года, систематически контролировать их работу.

Следует всемерно ити на встречу патристическому почину передовых подписчиков из числа крестьян, оплачивающих досрочно свои подписки на заем, организовав дело так, чтобы досрочная оплата подписки на заем сельского населения носила в каждом сельсовете, районе массовый характер. К этому должна направляться массово-политическая работа на селе. Необходимо шире организовать информационно-справочную работу по займам, систематическую, массовую проверку выигрышей. Финансовые органы, каждый комсомол должны повседневно следить, чтобы взносы трудящихся в счет их подписки на заем, зачислялись предприятиями, учреждениями, а сразу же передавались по назначению. Необходимо как можно шире организовать информационно-справочную работу по займам, систематическую, массовую проверку выигрышей. Закрепить успех займа, обеспечить своевременное и полное поступление средств по подписке на новый заем, заблаговременно, четко обслуживание подписчиков — вот практические задачи всех работников финансовых органов и сберегательных касс. С. НЕЧАЕВ. Начальник областного управления сберкасс.

ПО ОБЛАСТИ Искания в вузах

Около двухсот молодых специалистов — врачей, инженеров и педагогов — дадут в этом году ВУЗы нашей области. Хорошо подготовленными приходят на государственные экзамены выпускники медицинского института. По три — четыре экзамена на отлично сдали студенты станинградского Шадринского и Шаферова и отличники Григорьев. В лесотехническом институте идет защита дипломов. На дипломную практику уехал, отличившись защитивший свой дипломную работу, молодой инженер Жигалов. Хорошие дипломы сдали Исаков, Кубенин, Огибин. Успешно сдают экзамены станинградский стипендиат Глазачев, студенты третьего курса Чернова, Булгакова, станинградский стипендиат, участник Отечественной войны Неваев и другие. Всего по институту проходят экзаменационную сессию больше двухсот студентов. В педагогическом институте экзаменационная сессия началась 24 июня, но многие студенты сдали несколько зачетов и экзаменов досрочно. Значительно хуже результаты испытаний в учительском институте. Здесь был проведен пока один государственный экзамен и из 27 сдавших только трое получили отличную оценку. Особенно плохо сдали экзамен студенты факультета литературы и языка. Из двенадцати человек никто не имеет отличной оценки.

Солдаты родины Англии и США с героическими защитниками Сталинграда

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). По инициативе Комитета помощи Советскому Союзу, в Англии проводится широкая общественная кампания сбора средств на построение гостиницы в Сталинграде. В организации кампании участвуют представители различных слоев населения Англии. Кампания проходит под знаком героической солидарности английских народа с героическими защитниками Сталинграда. Так в Моммутпире в кампания приняло участие 42 тысячи рабочих. Нью-Йорк, 28. (ТАСС). Американская Федерация труда, Конгресс производителей профсоюзов и независимых профсоюзов Нью-Йорка решили построить на средства, собранные среди членов профсоюзов, гостиницу для жителей Сталинграда. Председатель Обединенного Союза швейников Хиллман, выступая на митинге в Нью-Йорке, сообщил, что члены профсоюза города Нью-Йорка решили собрать для этой гостиницы 250 тысяч долларов.

ТОРФЯНАЯ ПОДСТИЛКА

Для создания наилучших условий содержания скота и наибольшего накопления колхозниками высококачественного навоза, постановлением бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 4 июня утверждён план заготовок торфяной подстилки в объёме 348,210 тонн. Этот план должен быть реализован в течение июня и июля. Торфяная подстилка является лучшим подстильным материалом, полностью скрывающим запах навоза, так и на их продуктивности. Добывается подстилка преимущественно на болотах верхнего типа, иногда слабо разложившихся волокушья торфа, по цвету светлых оттенков, с незначительным содержанием в себе зольных веществ. Из намеченного к разработке болота вырезывается листовая торфяная кирпичная (лакт) Выхватываемые кирпичи при благоприятной погоде просушиваются в естественных условиях на поверхности болота. По мере высушивания верхние кирпичи укладываются, а из нижних рядов сплавывается вода. Однако такой способ сушки в наших условиях не всегда бывает возможен. Часто выпадающие дожди замедляют процесс сушки и чтобы его ускорить, прибегают к устройству сушильных приспособлений (кошари, полок, вешал и т. д.). На сушильных приспособлениях сушка торфяных кирпичей идет в 2-3 раза быстрее, чем на поверхности болота. Наилучшим временем года для сушки тор-

фа являются июнь, июль и частично август. Высушенный подстильный торф должен быть немедленно убран в защищенное от дождя место. Хранение высушенных торфяных кирпичей производится на месте разработки в крытых сараях с рашпелчатыми стенами или в тщательно сложенных и укрытых штабелях. Хранение торфа на месте заготовки выгодно тем, что вывозку его легче всего организовать зимой по санному пути. Подстильный торф должен быть раздроблен на специальных дробилках или на обычных молотилках с предварительным отнятием с барабанов части зубьев. Принято считать, что из одного кубометра торфа выходит в среднем около 100 кгр. воздушной торфоподстилки. Есть другой — фрезерный способ добычи торфа, который может быть применен только на торфяных осушенных и подготовленных болотах. Фрезерование заключается в том, что борона (лучше всего борона ЭП-ЗАГ) производится вертикальное верхнее срезание болота на глубину 2-3 см. Выработанный слой торфа быстрее просыхает и поддается дальнейшей обработке. Высушенный торф в виде торфяной подстилки укладывается для хранения под навес. Выход подстилки при бороновании болота в один след определяется ориентировочно с гектара в шесть тонн, а при бороновании болота в два следа — около 8 тонн. А. ПОДОСЕНОВ. Начальник Управления мелиорации областного управления сберкасс.

События в Детройте

Нью-Йорк, 28. (ТАСС). Вечером 20 июня, после одного столкновения между негром и белым, в районе Детройта возникли серьезные беспорядки, в результате которых было убито 20 негров и 3 белых. В городе было преврано сообщение, многие магазины закрыты. Для восстановления порядка военный министр США Стимсон отправил в Детройт по приказу Рузвельта вооруженные силы. В городе было объявлено 21 июня чрезвычайное положение. Во время беспорядка ранено около 700 человек, главным образом негров и около 1300 человек арестовано. 22 июня порядок был восстановлен. Как сообщают американские газеты, в последнее время ку-клукс-клан и другие фашистские и полуфашистские организации усердно пытались вызвать враждебное чувство к неграм в Детройте, где сильно возросло использование цветной рабочей силы на местных предприятиях. Группа видных американских и негритянских деятелей сделала заявление представителям печати, в котором говорится, что события в Детройте были спровоцированы ку-клукс-кланом и другими представителями белой колонии и имеют характер подрыва национального единства и подрыва производства.

Образовые пожарные дружины

Добровольные пожарные дружины в колхозах им. Кагановича и «Новый путь» Устьянского района в течение двух последних лет не допускали на обслуживаемой ими территории ни одного пожара. Они добились четкого выполнения правил противопожарной охраны в своих колхозах. Средства тушения пожара у них всегда готовы к действию. Начальники этих дружин Я. Волов и М. Терещенко получили благодарности управления НКВД по Архангельской области и денежные премии. Колхозам госстрахом предоставлена льгота по оказанию страхования.

На сессии Исакогорского райсовета

Сессия Исакогорского районного Совета депутатов трудящихся обсудила ход выполнения постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о животноводстве и коневодстве. Депутаты особое внимание уделили созданию в этом году прочной кормовой базы. Сессия утвердила для каждого колхоза план заготовки веточного корма, мха, лежал и семян дикорастущих луговых трав, определила меры, обеспечивающие успешное проведение сенокошения и наметила ряд других мероприятий, способствующих успешному выполнению государственного плана увеличения поголовья скота. П. Неваев.

Итоги летнего кресса

Состоялось заседание оргкомитета при обкоме ВАКСМ по проведению третьего профсоюзно-комсомольского кресса. Всего по области в крессе приняло участие 83.215 человек, из них около 73 тысяч сдали нормы. Лучшие комсомольские организации награждены грамотами. Красное знамя обкома ВАКСМ и грамоты получила Вельская районная комсомольская организация, занявшая первое место. Грамотами награждены Колосская районная комсомольская организация, Колосский городской комитет по делам физкультуры и спорта, 12 средняя школа Ломоносовского района Архангельска, железнодорожное училище станции Няндомы и др.

Комната для детей на пристани

На пристани Колас открыта комната для детей. Чистые, аккуратно заправленные кроватки. Перед приемом ребята моются в ванне и получают чистое белье. Пассажиры, оставив здесь детей, могут спокойно ити по своим делам. В книге отзывов записано много благодарностей зав. детской комнатой т. Семенову, сестре т. Камковой, няне т. Чухловой.

Смотр детской самодеятельности

Недавно в Коласе закончился смотр детской художественной самодеятельности, длившийся три дня. Яркими были выступления коллективов детсада № 1 и средней школы № 2. Смотр способствовал вовлечению ребят в кружки художественной самодеятельности.

Летний уход за овощами

Уход за овощами сводится к поливке, мотыженье, поливке и борьбе с вредителями и болезнями. Как только растения взойдут и будут 1-2 настоящих листа, почва необходимо пропалывать. Сделав в рядке расстояние от растений: редька — 46 см., редис — 3-4 см., репа — 6-8 см., турнепс — 10-20 см., столовая свекла — 4-6 см., морковь — 1-2 см. Основательная обработка почвы в огороде должна быть в два раза больше, но земля в огороде выморожена до глубины 3-4 см. в диаметре, а морковь — 1-4 см. Их отворачивать следует в направлении вспаханной почвы и вспаханную почву выровнять. В огороде надо выровнять почву и уничтожить сорняки. Рыхление почвы...

Советы огороднику

Застойного слоя почвы необходимо для того, чтобы предотвратить почву от высыхания, улучшить способность почвы впитывать влагу, дать свободно утолщаться корням и обеспечить доступ воздуха к корням, который очень важен для роста. Чем чаще пропалывают посевы, тем выше урожай. К мотыженье приступают немедленно, как только появится первая всхожесть, или она будет уже взошла. Мотыженье надо производить возможно глубже, особенно у моркови. Основную работу в огороде, удалять сорняки вручную. Когда всходы появятся, почву пропалывать не рекомендуется, если сорняки подрастают и закрываются. Для получения высокого урожая овощей требуют большого количества питательных веществ. Вносить под них удобрения должны водорастворимые соли, фосфор и калий. Азотом богат аммиак, фекалии и птичий помёт. Копролиты при избытке азота вызывают у растений ожог, фосфор и калий способствуют развитию корней, поэтому при удобрении овощей очень важно соблюдать нормы внесения. Приобрести питательные вещества можно в магазинах. Сначала...

А. АЖИВКОВ. Зам. зав. отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

Удобрения вносятся небольшими порциями, а затем по мере нарастания корня увеличивают дозу. Если под вспашку было внесено мало или совсем не вносили навоз, то при подкормках количество удобрений необходимо увеличить. В сухую погоду подкормка дается сильно разбавленной водой, в дождливую удобрительная поливка делается гуще. Подкормку надо дать не чаще двух, а на бедных или плохо увлажненных почвах — 3-4. Для подкормки потребуются следующие смеси. На ведро навозной жижи необходимо прибавить литровую банку просеянной почной воды. На озеленяющей даче жижи разбавляется на расчете одно ведро жижи на четыре ведра воды. Первая подкормка производится на 15-й день после появления всходов. Вторая подкормка — на 10-15 день после появления всходов. Третья подкормка — на 10 см. от всходов, и в эту бороздку выносятся листья разбавленной удобрительной поливкой, за не редкостью одно ведро на 40 литров воды. На грядке идет 500 ведер подкормки. Вторая подкормка делается аммиачной водой.

Коллективное радио...

На территории поселка Маймаксанских ремонтных механических мастерских треста Кемунослав и прилегающих к нему территорий ряда предприятий с 28 апреля все радиоточки молчат. Все наши просьбы об исправлении остаются безрезультатными, хотя абонентная плата за радиослушание рабочие вносят аккуратно. Рабочие охотно бы послушали радиопередачу, но возмущаются бездельностью работников радиоточки и делают их этого. Надо немедленно начать работу радиоточки. Кешкин. Председатель местного мастерских. У меня на квартире есть радиопередатчик, но слушать радиопередачу я не могу, так как радио уже второй месяц молчит по всей территории лесобирки № 2. А. Акулинин.

ДОВОДИТСЯ до сведения

30 июня — в 7 ч. 30 м. веч. «ЗАВАННОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ». 1 июля в 7 ч. 30 м. вечера «СИННИ ПЛОТЧЕК». СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «Эдисон» — «ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ». «Арсенал» — «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАТОВА». «Победа» — «АЕРМОНТОВ». «Революция» — «ВОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ». ТРЕБУЮТСЯ: Инженеры и техники-строители, технологи по молочному делу, работники по свиному, товарному, инспекторы по заготовкам, бухгалтер, ревизоры и машинисты треста Маслопримор. Общаться: пр. Станиславских удальков, 68, третий этаж, телефон 3-86-86. Пошивочной мастерской Архрибко — она — мастера портные и портнихи для работы в мастерской и на дому. Справиться в часы занятий: пр. Станиславских удальков, 64, комн. 17.

МАЙМАКСАНСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА

Объявляет очередной прием УЧАЩИХСЯ НА 1 и 2 КУРСЫ. На первый курс принимаются лица, окончившие 10 классов в возрасте от 16 до 20 лет с сбалансированным 7 классов средней школы. На факультет фельдшерско-акушерского отделения — трехгодичное обучение. На санитарно-гигиеническое отделение — двухгодичное обучение. Приемные экзамены проводятся по следующим предметам: 1. Математика. 2. Русский язык. 3. Биология. 4. Физика. 5. Химия. 6. Английский язык. 7. Музыка. 8. Рисование. 9. Педагогика. 10. Психология. 11. История. 12. География. 13. Экономика. 14. Физкультура. 15. Иностранные языки. Приемные экзамены проводятся с 1 июня по 1 сентября 1945 года. Справки: 1. Станиславское отделение об образовании, 2. Станиславское отделение об образовании, 3. Станиславское отделение об образовании, 4. Станиславское отделение об образовании. Ученики освобождаются от уплаты за обучение и проживание в общежитии. Начало занятий с 1 октября. Адрес школы: г. Архангельск, Маймаксанская, д. № 23. Директор: ...